FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ

DOKTORA YETERLİK TEZ SAVUNMASI İLE İLGİLİ YÖNETMELİK 
Madde 35-a)  Doktora  yeterlik sınavını  başarı ile tamamlayan öğrenci, en geç 6 ay içinde, yapacağı araştırmanın amacını, yöntemini ve çalışma planını kapsayan tez önerisini Tez İzleme Komitesi  önünde sözlü olarak savunur  Öğrenci Danışmanının kontrolünde hazırladığı Tez Önerisi ile ilgili yazılı bir raporu sözlü  savunmadan en az 15 gün önce komite üyelerine dağıtır.

b) Tez İzleme Komitesi öğrencinin sunduğu Tez Önerisi  Savunması hakkında salt çoğunlukla " kabul" veya " red" kararı verir. Bu karar Enstitü Anabilim Dalı Başkanlığı'nca tez önerisi savunmasını izleyen üç gün içinde ilgili enstitüye tutanakla  bildirilir.

c) Tez önerisi  reddedilen öğrenci, yeni bir danışman ve tez konusu seçme hakkına sahiptir. Böyle bir durumda  yeni bir  Tez İzleme Komitesi atanabilir. Programa aynı danışmanla devam etmek isteyen öğrenci üç ay içinde, danışman ve tez konusu değiştiren bir öğrenci ise 6 ay içinde tekrar tez önerisi savunmasına alınır. Tez önerisi bu savunmada da reddedilen  öğrencinin ilgili enstitü ile ilişiği kesilir. 
