FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ

DOKTORA  TEZLERİNİN SONUÇLANDIRILMASI İLE İLGİLİ LİSANSÜSTÜ EĞİTİM-ÖĞRETİM VE SINAV YÖNETMELİĞİ

(1996-1997 eğitim-öğretim öncesi yönetmeliğe tabi olanlar için)

Madde 24.a) Doktora yeterlik sınavında başarılı olan bir öğrenci tez danışmanı yönetiminde, birbirini izleyen en çok yedi yarıyıl içinde özgün bir bilimsel araştırma niteliğinde bir tez çalışması yapmak, elde ettiği sonuçları ilgili Enstitünün belirlediği tez yazma esaslarına uygun olarak yazmak ve tezini bir jüri önünde savunmak zorundadır. Gereken hallerde, tez danışmanının  ve Anabilim Dalı Başkanı'nın kararı ile en çok  üç yarıyıl uzatılabilir.


b) Tez danışmanlarınca tezleri kabul edilen öğrenciler, tezlerinin daktilo ile yazılmış fakat ciltlenmemiş metinlerden 5 kopyası ve tezlerinin esas noktalarını içeren beş kopyası ile birlikte tez sınavına girmek üzere ilgili Enstitü Müdürlüğüne yazılı olarak başvururlar.


c) Doktora tez jürileri, ilgili Enstitü Anabilim Dalları Başkanlarının görüşleri de alınarak, Enstitü Yönetim Kurulu kararı ile seçilir. Doktora tez jürisi bir öğrencinin tez danışmanı, en az biri başka bir üniversitenin öğretim üyelerinden olmak üzere 3 asıl 2 yedek öğretim üyesinden oluşur. Jüri üyelerinden  birini başkan olarak seçer.


d) Jüri üyeleri söz konusu tezi, tezin kendilerine teslim edildiği tarihten itibaren en geç  2 ay içinde incelerler, tez hakkındaki  görüşlerini içeren  yazılı raporlar hazırlarlar ve Enstitüce tespit edilecek bir tarihte toplanarak tezin savunmaya değer olup olmadığına  dair salt çoğunlukla karar alırlar. Doktora tez jürilerinin gerekçeli kararları jüri üyelerinin yazılı raporları ile birlikte, yazılı olarak ilgili Enstitü Müdürlüğüne bildirilir.


e) Tezi sunulduğu hali ile savunmaya değer bulunmayan bir öğrenci en geç 1 yıl içinde yeni bir tez ile veya eski tezini düzelterek tekrar başvurabilir. Mümkünse aynı jüri, yukarıda belirtilen işlemleri yeni veya düzeltilmiş eski tez üzerinde tekrarlar.  Tezin ikinci  defa da savunmaya değer bulunmaması halinde öğrencinin Karadeniz Teknik Üniversitesi ile ilişkisi kesilir.


f) Tezi savunmaya değer bulunan öğrenci doktora tez jürisi tarafından bu kararın alındığı  tarihten en geç 1 ay sonra tez savunmasına tabi tutulur. Tez savunmasının yeri, tarihi, saati ve tezin özeti ilgili Enstitü Müdürlüğünce Karadeniz Teknik Üniversitesi içinde yazılı olarak duyurulur. Tez savunması tez çalışmalarının takdimi ve bunu izleyen soru-cevap kısmından oluşur ve dinleyicilere açıktır. Tez savunmasının  süresi en az 45 dakikadır.


g) Savunma sonunda jüri dinleyicilere kapalı olarak tezin başarılı veya başarısız olduğuna dair salt çoğunlukla karar alır. Doktora tez jürilerinin kararları gerekçeleri ile birlikte ilgili Enstitü Müdürlüğüne ortak bir rapor halinde yazılı olarak bildirilir.


h) Enstitü Yönetim Kurulu'nca tez jürisi  belirlenen öğrencinin  tezi, Enstitü Müdürlüğünün belirleyeceği tarihten itibaren 21 gün (3 hafta) süreyle Enstitü'de incelemeye açılır.


i) Tezi bir defa savunmaya değer bulunmadığı için yeni bir tezi veya düzeltilmiş eski tezi, yapılan ikinci değerlendirmede savunmaya değer bulunan, ancak savunma sonunda başarısız olan öğrencinin Karadeniz Teknik Üniversitesi ile ilişkisi kesilir.

