FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ

DOKTORA  TEZLERİNİN SONUÇLANDIRILMASI İLE İLGİLİ LİSANSÜSTÜ EĞİTİM-ÖĞRETİM VE SINAV YÖNETMELİĞİ

(1996-1997 eğitim-öğretim sonrası yönetmeliğe tabi olanlar için)
Madde 36- a) Doktora programındaki bir öğrenci, elde ettiği sonuçları, İlgili enstitünün Tez Yazım Kılavuzuna uygun biçimde yazmak ve tezini jüri önünde sözlü olarak savunmak zorundadır.

b) Tez danışmanınca tezi kabul edilen öğrenci, tez sınavına girmek için Enstitü Anabilim Dalı Başkanlığı’na başvurur. Enstitü Anabilim Dalı Başkanlığı, tez jürisi önerisi ile birlikte 6 adet karton kapaklı tezi ilgili enstitüye iletir.

c) Doktora tezi jürisi, ilgili Enstitü Anabilim Dalı Başkanlığı’nın önerisi ve Enstitü Yönetim Kurulu’nun onayı ile belirlenir. Jüri, üçü öğrencinin Tez İzleme Komitesi’nde yer alan öğretim üyeleri ve en az biri başka bir yükseköğretim kurumunun öğretim üyesi olmak üzere 5 asıl, iki yedek üyeden oluşur. Jüri üyeleri, söz konusu tezin kendilerine teslim edildiği tarihten itibaren kişisel “Tez Değerlendirme Raporları”nı hazırlar ve en geç bir ay içinde toplanarak öğrenciyi tez sınavına alır. Tez savunma sınavı, Enstitü Anabilim Dalı Başkanlığı tarafından belirlenen gün, yer ve saatte yapılır. Jüri toplantıları eksik üyeli yapılmaz. İlan edilen günde yapılamayan jüri toplantısı için durum bir tutanakla belirlenerek, ilgili enstitü müdürlüğüne bildirilir ve en geç 15 gün içinde ikinci bir toplantı günü belirlenir. İkinci kez toplanamayan jüriler konusunda yapılacak işleme Enstitü Yönetim Kurulu karar verir.

d) Tez savunma sınavı en az 60 dakika, en çok 120 dakika süreli, tez çalışmasının sunulması ile soru-cevap bölümünden oluşur. Tez çalışmasının sunulması dinleyicilere açık olarak yapılır. Jüri üyeleri tarafından öğrenciye tezi ile ilgili veya gerekirse tez dışından sorular sorulabilir.

e)   Jüri üyeleri, dinleyicilere kapalı olarak tez savunma sınav sonucunu kendi aralarında yapacakları bir değerlendirme ile “kabul”, “düzeltme” veya “red” şeklinde salt çoğunlukla karara bağlar ve durumu bir tutanakla belirler. Jürinin kararı ve gerekçeli rapor, üç gün içinde ilgili Enstitü Anabilim Dalı Başkanlığı tarafından enstitüye gönderilir.

f) Tezi hakkında  “düzeltme” kararı verilen öğrenciye, ilgili jürinin önerisi ve Enstitü Yönetim Kurulu’nun kararı ile düzeltmeler ve eksikliklerin  tamamlanması için en çok 6 aylık ek süre verilir. Bu süre içinde gerekli düzeltmeleri yapan öğrenci usulüne uygun olarak mümkünse aynı jüri tarafından yeniden tez savunma sınavına alınır. Bu sınavda da tezi kabul edilmeyen öğrencinin ilgili enstitü ile ilişiği kesilir. 

g)  Tezi için “red” kararı verilen öğrencinin ilgili enstitü ile ilişiği kesilir.

h)  Öğrenci başarıyla savunduğu ve ilgili yazım kurallarına uygun olarak yazıp ciltlettiği tezini 6 kopya halinde sınava girdiği tarihten itibaren en geç 60 gün içinde ilgili enstitüye teslim eder, aksi halde öğrencilikle ilişiği kesilir.

